

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 21P/51/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2121205123
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 01. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Monika Vozárová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2022:2121205123.4

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trnava sudkyňou JUDr. Monikou Vozárovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti: I. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y. XXX, Z. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y. XXX, obe deti zastúpené procesným opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Trnave, deti rodičov: matka W. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y. XXX, zastúpená: JUDr. Barbora Petrovič, advokátka, Hlavná 44, Trnava a otec I. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom S. XXX, prechodne bytom Y. XXX, t.č. A. R. nad C., o návrhu starých rodičov: H. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom XXX XX S. XXX a C. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom XXX XX S. XXX, obaja zastúpení: JUDr. Eva Koleničová, advokátka, Paulínska 20, Trnava, na úpravu styku, takto

rozhodol:

- I. Súd konanie v časti o návrhu starého otca zastavuje.
- II. Stará matka je oprávnená stretávať sa s maloletým I. a maloletým Z. každý druhý nepárny týždeň v mesiaci v nedeľu od 14:00 hod. do 16.00 hod. za prítomnosti matky.
- III. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Starí rodičia sa návrhom zo dňa 31.08.2021, doručeným súdu dňa 03.09.2021, domáhali vydania rozhodnutia, ktorým súd upraví styk starých rodičov s maloletými deťmi tak, že starí rodičia sú oprávnení sa s mal. deťmi stykať každý týždeň v mesiaci v utorok od 14:00 hod do 18:30 hod., s tým, že starí rodičia prevezmú maloleté deti v školskom/predškolskom zariadení a po ukončení styku ich matke odovzdajú v mieste jej bydliska, pričom matka je povinná maloletých na styk riadne pripraviť. Matka je povinná okrem umožnenia styku mal. detí so starými rodičmi aj k umožneniu videohovorov detí so starými rodičmi každý štvrtok od 19:00 hod. do 19:30 hod. Starí rodičia svoj návrh odôvodnili tým, že sú rodičmi otca maloletých detí. Manželstvo rodičov maloletých detí bolo rozsudkom Okresného súdu Trnava zo dňa 13.01.2020 sp. zn. 37P/30/2019, právoplatným dňa 16.01.2020 a vykonateľným dňa 15.01.2020, rozvedené a bol upravený styk otca s maloletými deťmi. Počas trvania manželstva veľmi často starí rodičia pomáhali rodičom maloletých detí s ich výchovou a trávili s deťmi pomerne dosť času, nakoľko v domácnosti starých rodičov sa takmer na denno dennej báze stretávali aj ostatné vnúčence s I. a Z.. Po rozvedení manželstva pokiaľ matka styk detí s otcom umožňovala maloleté deti trávili so starými rodičmi dostatok času a vytvárali si spoločne krásne chvíle a spomienky a zážitky. Vzhľadom na vynikajúci vzťah otca s maloletými deťmi a prebiehajúci pomerne široko upravený styk, otec podal na súd návrh na zmenu úpravy práv a povinností k maloletým deťom a navrhoval zverenie detí do striedavej osobnej starostlivosti, s čím matka nesúhlasila. Rodičia maloletých detí sa na pojednávaní v konaní o SOS dohodli, že otec vezme svoj návrh späť a styk bude naďalej prebiehať podľa rozsudku o rozvedení manželstva. Otec maloletých detí v dôsledku správania matky mal. detí svoje maloleté deti videl (t.j. realizoval sa styk s maloletými deťmi) naposledy v apríli 2021. Matka zo začiatku styk odporcu

s maloletými deťmi obmedzovala až situácia dospela do stavu, kedy mu ich neodovzdáva v určený čas už vôbec. Dňa 06.05.2021 dokonca matka otcovi maloletých detí oznámila, že mu nebude maloleté deti odovzdávať. Matka u maloletých detí buduje strach z otca a negatívny postoj maloletých detí k svojmu otcovi. Dôkazom sú aj ňou predložené dôkazy v konaní 19P/9/2021, z ktorých je zrejmé, že matka deti „hucká“ proti ich otcovi a uteká s nimi pred ním. Keď si otec maloletých detí príde po maloleté deti, matka im rozpráva, že ich otec maloletých detí zbije a neľúbi ich a káže maloletým deťom utekať. Otec podal návrh na výkon súdneho rozhodnutia, ktorý prebieha na Okresnom súde Trnava pod sp.zn. 14Em/1/2020. Starí rodičia sa od útleho veku maloletých detí o ne starali, krmili ich, prebaľovali, kúpali, učili rozprávať a chodiť, starali sa o maloleté deti aj počas choroby a okrem toho im vytvárali vhodný program, ktorý maloleté deti rozvíjal a podporoval v napredovaní. Je žiaduce a rozhodne na prospech maloletých detí, aby súd upravil styk starých rodičov s maloletými deťmi, nakoľko maloleté deti sú vo veku, kedy je potrebné udržiavať pravidelný a častý kontakt, aby sa so starými rodičmi neodcudzili a časom ich nepovažovali za cudzích ľudí. Navrhovatelia majú dôvodné obavy, aby sa ich vzťah s maloletými deťmi nenarušil do takej miery, že už by nebol obnoviteľný. Vzhľadom na bránenie matky v styku otcovi ako aj starých rodičov s mal. deťmi boli starí rodičia nútení podať tento návrh. Úprava styku starých rodičov s mal. deťmi je v záujme mal. detí. Zo strany matky bezohľadné a bezcitné, prinajmenšom v rozpore s dobrými mravmi brániť v styku starým rodičom s mal. deťmi, keď títo mali so svojimi vnukmi krásny, pozitívny a plnohodnotný vzťah. Matka tak ukracuje svoje deti o zážitky a spomienky so svojimi starými rodičmi bezdôvodne, nakoľko medzi matkou mal. detí a starými rodičmi nenastal žiaden konflikt a už vôbec neexistujú žiadne negatívne spomienky mal. detí spojených so starými rodičmi. Úprava styku starých rodičov s mal deťmi je nepochybne v ich záujme, pretože sú na nich zvyknuté, majú k nim vytvorené silné citové väzby a považujú ich za svojich najbližších ľudí. A práve kontakt starých rodičov zo strany otca výrazne prispeje k vytváraniu vlastnej identity mal. detí, ktorá bude pre jej ďalší vývoj veľmi dôležitá. Maloleté deti môže úprava styku s Navrhovateľmi len obohatiť po citovej, zážitkovej, záujmovej a rodinnej stránke. Nakoľko starí rodičia nemajú s mal. deťmi ani telefonický ani iný kontakt, navrhujú aj k zaviazaniu matky k povinnosti umožniť maloletým deťom aspoň videohovor s mal. deťmi cez aplikáciu viber al. whatsapp. Maloleté deti dobre poznajú domácnosť starých rodičov, kde trávili do apríla 2021 svoj voľný čas, nemajú problémy prespávať v ich domácnosti a navzájom majú vytvorené pekné citové väzby, je v ich záujme, aby sa mohli so starými rodičmi stretávať naďalej a rozvíjať a upevňovať doterajšie citové väzby. Starí rodičia majú vytvorené vhodné podmienky pre stretávanie sa s maloletými deťmi a dokážu im poskytnúť všetko čo potrebujú. Matka prerušila všetky väzby na rodinu otca vrátane ďalších vnukov navrhovateľov. Maloleté deti sa tak dlhodobo nemôžu kontaktovať s otcom, starými rodičmi, sestrou otca ani s jej deťmi, pričom ako bratrance mali tiež veľmi pekné väzby a týmto konaním matky trpia všetky maloleté deti v rodine. Vnúčatá zo strany sestry otca sa na maloleté deti pýtajú, kedy sa stretnú, kedy prídu k babičke, avšak odpoveď im nevie nikto dať a sú veľmi smutné. Starí rodičia sú presvedčení, že rovnako chýbajú aj oni maloletým deťom. Starí rodičia ako dôkaz predložili výzvu adresovanú matke zo dňa 31.08.2021.

2. Otec k návrhu starých rodičov uviedol, že sa s podaným návrhom v celom rozsahu stotožňuje, nakoľko tvrdenia v ňom uvedené sa zakladajú na pravde. Otec aktuálne nedokáže deťom zabezpečiť stretávanie so starými rodičmi, nakoľko mu matka detí neumožňuje s nimi ani len telefonický kontakt. S malým Alexom dovolila otcovi sa pár krát stretnúť, avšak je to ojedinele a s I. mu nie je umožnený styk zo strany matky už dlhé mesiace. Deti majú k starým rodičom vytvorené silné citové väzby, nakoľko v čase manželstva rodičov boli deti u otcových rodičov na dennej báze, u starých rodičov sa stretávali aj so svojimi bratrancami, s ktorými si tiež veľmi dobre rozumeli. Po rozvoze manželstva sa matka detí rozhodla, že keď ona už jeho neľúbi, tak ani deti ho nemôžu ľúbiť a nemôžu sa ani stretávať so zvyškom otcovej rodiny. To ako navrhujú starí rodičia upraviť styk s nimi je len zlomok z toho, na čo boli deti zvyknuté a v navrhovanom čase aspoň budú mať zachované rodinné puto a väzby na babičku a dedka a budú si môcť vytvárať s nimi nové a príjemné zážitky a celoživotné spomienky. Matka detí im chce toto upierať i keď nie je na to jediný objektívny dôvod. Starí rodičia sú veku a v zdravotnom stave, kedy sa vedú o deti plnohodnotne postarať. Taktiež pomery v rodine umožňujú vyhovieť podanému návrhu, nakoľko je preukázané, že styk detí o otcom dlhodobo neprebieha - viď konanie o výkon rozhodnutia vedený na tunajšom súde pod sp.z. 14Em/1/2020. Úprava styku starých rodičov s deťmi by za aktuálneho usporiadania vzťahov v rodine bola v záujme maloletých detí. Otec súhlasí s tým, že je nevyhnutné, aby deti mali spomienky a zážitky so starými rodičmi a je preto v ich najlepšom záujme podanému návrhu vyhovieť. Nakoľko otec sám sa s deťmi nemôže stretávať, keďže to matka nedovolí, nedokáže otec zabezpečiť stretávanie sa detí s rodičmi.

3. Matka k návrhu starých rodičov uviedla, že s ním nesúhlasí, tento sa javí ako určitá forma obrany a obhajoby otca, ktorý je pre matku a aj maloleté deti nebezpečný pre svoje doterajšie správanie a je možné sa domnievať, že styk so starými rodičmi by mohol byť iba zásterkou styku otca s maloletými. Tvrdenia ohľadom zamedzovania v styku sú zavádzajúce a neúplne. Otec bol Okresným súdom Trnava pod sp. zn. OT/156/2021 trestným rozkazom dňom 30.6.2021 právoplatne odsúdený za prečiny nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b) s poukazom na ust. § 139 ods. 1 písm. c) Tr. zák. a marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 349 Tr. zák. Taktiež bolo uznesením Okresného súdu Trnava zo dňa 7.6.2021 č.k. 19P/9/2021 nariadené neodkladné opatrenie, ktorým bola otcovi sa uložená povinnosť nevstupovať na miesto kde býva matka s maloletými deťmi Z. a I., na adresu Y. XXX a povinnosť nepribližovať sa k matke na vzdialenosť kratšiu ako 30 metrov, s výnimkou odovzdávania maloletých detí Z. a I. za účelom styku s otcom, kedy sa otcovi uložila povinnosť nepribližovať sa k matke na vzdialenosť kratšiu ako 5 metrov. Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné, zatiaľ neprávoplatné. Matka navrhla pripojiť spis Okresného súdu Trnava sp. zn. 19P/9/2021. Za danej situácie by úprava styku starých rodičov s maloletými za aktuálneho usporiadania vzťahov v rodine nebola v záujme maloletých. Maloletí sú zo situácií, ktorým ich vystavuje otec stresovaní a majú strach. Napäté vzťahy v rodine, najmä negatívne, patologické nastavenie otca voči matke, veľmi úzko negatívne ovplyvňujú maloletých a sú takej intenzity, že vylučujú možnosť úpravy styku starých rodičov s maloletými, mohli by mať potenciál narúšať výchovné prostredia maloletých. Matka ako dôkazy predložila potvrdenia OO PZ Jaslovské Bohunice zo dňa 08.08.2021, 30.08.2021, 02.09.2021, 23.09.2021, 26.09.2021, emailové správy otca.

4. Matka ďalej uviedla, že zo Záverečnej správy zo záverečnej správy CDR Pečeňady o práci s dieťaťom a rodinou zo dňa 8.10.2021 vyplýva, že otec bol počas stretnutí v októbri napätý, vo verbálnom prejave často kričal, skákal do reči, mal tremor rúk, bolo potrebné ho upokojovať, hranice vedomia a pozornosti mal zúžené na zdroj negatívnych emócií, ťažko odkloniteľné,... Počas víkendu od 23. do 24. 10.2021, kedy realizoval otec styk s mal. Z. a nachádzal sa práve aj s maloletým u svojich rodičov, mala byť do bydliska rodičov na adrese S. XXX otcom otca C. I. privolaná hliadka PZ pre patologické správanie sa otca. Následne mal byť otec hliadkou PZ odvezený na ošetrovanie do Fakultnej nemocnice Trnava a po ošetrovaní hospitalizovaný na Psychiatrickom oddelení FN Trnava. Z dôvodu dlhodobo namietaného neprimeraného správania sa otca a možnej poruchy osobnosti alebo duševnej choroby otca ako aj s ohľadom na závery Záverečnej správy CDR Pečeňady o práci s dieťaťom a rodinou zo dňa 8. 10. 2021, avšak najmä s ohľadom na to, že otec bol počas styku a za prítomnosti maloletého Z. odvezený hliadkou PZ a hospitalizovaný na psychiatrickom oddelení matka navrhla doplniť dokazovanie dopytom na OO PZ Jaslovské Bohunice za účelom predloženia správy/záznamu z výjazdu na adresu S. XXX alebo na oznámenie ohľadom otca ako aj oznámenia dôvodov, prečo bol odvezený na ošetrovanie do FN Trnava a dopytom na Fakultnú nemocnicu Trnava Psychiatrické oddelenie za účelom predloženia lekárskej správy a / resp. prepúšťacej správy otca I. I. (predpokladaný termín hospitalizácie od 24. 10. 2021).

5. Starý otec prostredníctvom právneho zástupcu do zápisnice na pojednávaní zobral svoj návrh späť a žiadal konanie zastaviť.

6. Podľa § 29 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) navrhovateľ môže počas konania zobrať návrh na začatie konania späť, a to celkom alebo sčasti. Ak je návrh vzatý späť celkom, súd konanie zastaví. Ak je návrh vzatý späť sčasti, súd konanie v tejto časti zastaví.

7. Vzhľadom na to, že starý otec vzal svoj návrh na začatie konania späť, súd v súlade s citovaným zákonným ustanovením konanie v časti o návrhu starého otca zastavil.

8. Súd vykonal dokazovanie oboznámením s návrhom starých rodičov, písomnými vyjadreniami účastníkov, výsluchom starej matky, matky, vyjadreniami právnych zástupcov, procesného opatrovníka maloletých detí na pojednávaní, oboznámením s obsahom listinných dôkazov a to výzvou z 31.08.2021, potvrdeniami OO PZ Jaslovské Bohunice zo dňa 08.08.2021, 30.08.2021, 02.09.2021, 23.09.2021, 26.09.2021, emailovými správami otca, Záverečnou správou Centra pre deti a rodiny Pečeňady z 8.10.2021, úradným záznamom OO PZ Jaslovské Bohunice zo dňa 24.10.2021, spismi tunajšieho súdu sp. zn. 37P/30/2019, 19P/9/2021, keď pojednával v neprítomnosti otca v zmysle § 31 CMP, ktorý svoju neúčasť neospravedlnil ani nepožiadaval o odročenie pojednávania a zistil nasledovný skutkový a právny stav.

9. Stará matka je matkou otca a starou matkou maloletého I. a maloletého Z.. Rodičia maloletých detí spolu nežijú. Manželstvo rodičov maloletého I. a maloletého Z. bolo rozvedené rozsudkom Okresného súdu Trnava č.k. 37P/30/2019- 43 zo dňa 13.01.2020, ktorým súd zároveň schválil dohodu rodičov, na základe ktorej boli maloleté deti zverené do osobnej starostlivosti matky a styk otca s maloletými deťmi bol upravený tak, že otec je oprávnený s maloletými deťmi stretávať sa každý párný týždeň v roku a prvý nepárny týždeň v mesiaci v období od 1.6.2020 od 13,00 hod. piatku, keď si otec maloleté deti prevezme v škole / škôlke do 17,00 hod. nedele, keď maloleté deti odovzdá pred bytom matky, počas letných prázdnin je otec s maloletými deťmi stretávať sa v čase od 10,00 hod. dňa 1.7. do 19,00 hod. dňa 15.7., a v čase od 10,00 hod. dňa 1.8. do 19,00 hod. dňa 15.8., keď maloleté deti si otec preberie a odovzdá ich pred bytom matky, počas vianočných sviatkov je otec oprávnený stretávať sa s maloletými deťmi dňa 24.12. od 10,00 hod. do 16,00 hod., a dňa 26.12. v čase od 10,00 hod. do 19,00 hod., keď maloleté deti si otec preberie a odovzdá ich pred bytom matky. V konaní bolo ďalej nesporné, že stará matka má s vnukmi pekný vzťah, počas manželstva rodičov starí rodičia pomáhali s maloletými deťmi, maloleté deti k starým rodičom chodievali na návštevy aj u nich prespávali do obdobia, kým sa rodičia rozvedli. Aj po rozvedení manželstva do času, kým matka styk detí s otcom umožňovala, maloleté deti trávili so starými rodičmi dostatok času a vytvárali si spoločne krásne chvíle a spomienky a zážitky. Aktuálne sú vzťahy medzi rodičmi veľmi konfliktné. Uznesením Okresného súdu Trnava č.k. 19P/9/2021-64 zo dňa 7.6.2021 súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým otcovi uložil povinnosť nevstupovať na miesto kde býva matka s maloletými deťmi Z. a I., na adresu Y. XXX, nepribližovať sa k matke na vzdialenosť kratšiu ako 30 metrov, s výnimkou odovzdávania maloletých detí Z. a I. za účelom styku s odporcom, kedy sa otcovi ukladá nepribližovať sa k matke na vzdialenosť kratšiu ako X metrov a vo zvyšku súd návrh zamietol. Krajský súd v Trnave uznesením č.k. 26CoP/97/2021 - 218 zo dňa 13.12.2021 uznesenie súdu prvej inštancie vo výroku I. potvrdil a vo výroku II. zmenil tak, že nariaďuje neodkladné opatrenie, ktorým sa odporcovi zakazuje písomne, telefonicky, elektronickou komunikáciou alebo inými prostriedkami kontaktovať navrhovateľku s výnimkou rozsahu nevyhnutného na zabezpečenie starostlivosti o maloleté deti a potvrdzuje vo zvyšnej časti. Otec bol trestným rozkazom Okresného súdu Trnava pod sp. zn. OT/156/2021 zo dňa dňom 30.6.2021 právoplatne odsúdený za prečiny nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, 2 písm. b) s poukazom na ust. § 139 ods. 1 písm. c) Tr. zák. a marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 349 Tr. zák. Z úradného záznamu OO PZ Jaslovské Bohunice vyplýva, že dňa 24.10.2021 stará matka privolala políciu z dôvodu, že otec maloletých detí, ktorý bol s maloletým Z. u starých rodičov na návšteve, bol v zlom psychickom stave, hrubo sa správal a bol čoraz agresívnejší, pričom mal. Z. držal na rukách, nechcel ho pustiť, chcel s ním odísť na aute, maloletý plakal. Otec bol odvezený cestou RZP na psychiatrické vyšetrenie. Starí rodičia sa o vnuka postarali a odviezli ho k matke. Z odpovede na lustráciu v ZVJS mal súd preukázané, že otec od 15.11.2021 do 12.11.2022 vykonáva v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou trest odňatia slobody uložený rozhodnutím Okresného súdu Trnava sp. zn. OT/290/2021.

10. Z výsluchu starej matky a matky mal súd ďalej preukázané, že stará matka sa naposledy stretla s maloletými deťmi dňa 22.11.2021 pred domom maloletých detí, prišiel s ňou syn a dve vnúčatá. Deti sa potešili starej matke. Stretnutie prebehlo bez problémov, deti boli spokojné, hrali sa pred domom. Počas stretnutia bola prítomná aj matka, bolo to bez incidentov a v kľudnej atmosfére. Matka umožnila starej matke, aby sa s deťmi stretla aj na Mikuláša, stará matka im odovzdala mikulášske balíčky a dohodli si aj ďalšie stretnutie, ktoré sa ale kvôli karanténne maloletého I. neuskutočnilo.

11. Matka chce byť prítomná pri stretnutiach starej matky s maloletými deťmi z dôvodu, že matka voči nej stratila dôveru, keď jej stará matka neoznámila pravdivo obsah incidentu zo dňa dňa 24.10.2021 s otcom a tento zaprela. Časom matka zväží, že aspoň v rámci obce už nebude prítomná na stretnutí. Matka potvrdila, že stará matka sa vie postarať o maloleté deti. Maloleté deti sa poznajú aj s bratrancami a so sesternicami s otcovej strany, ktorých prítomnosť na stretnutí matka uvíta.

12. Stará matka, matka aj procesná opatrovníčka súhlasili, aby súd upravil stretávanie starej matky s maloletými deťmi počas tej nedele v mesiaci, kedy podľa rozsudku o rozvedení manželstva nemá otec upravené stretávanie s maloletými deťmi, a to na dve hodiny.

13. Podľa § 25 ods. 5 Zákona o rodine ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak to vyžadujú pomery v rodine, súd môže upraviť styk dieťaťa aj s blízkymi osobami. 6) Ustanovenia odsekov 1 až 4 sa použijú primerane.

14. Stará matka sa návrhom domáha úpravy styku s maloletými deťmi. Starí rodičia ako blízke osoby nemajú zákonné právo na styk s maloletým dieťaťom ako je to v prípade rodičov. Ak je to však potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak to vyžadujú pomery v rodine, súd môže podľa § 25 ods. 5 Zákona o rodine upraviť styk dieťaťa aj s blízkymi osobami. Súd pri ukladaní povinnosti rodičom strpieť, aby sa ich dieťa stýkalo s inou osobou, ktorá nežije s nimi v spoločnej domácnosti, ktorej dieťa nie je zverené do výchovy a ktorá nemá na styk s dieťaťom právny nárok, musí brať do úvahy, že tu ide o obmedzenie rodičovských práv rodičov.

15. Z vykonaného dokazovania mal súd preukázané, že v danom prípade vyžadujú pomery v rodine úpravu styku starej matky s maloletými deťmi a že toto bude v záujme maloletých detí. Stará matka má s vnukmi pekný vzťah, počas manželstva rodičov starí rodičia pomáhali s maloletými deťmi, maloleté deti k starým rodičom chodievali na návštevy a aj u nich prespávali. Manželstvo rodičov bolo rozvedené, otec má právo sa stretávať s maloletými deťmi každý párny týždeň v roku a prvý nepárny týždeň v mesiaci od piatku od 13.00 hod do nedele do 17.00 hod. Po rozvode manželstva určitý čas otec maloletých detí v rámci svojho styku navštevoval s deťmi starých rodičov, avšak za posledný rok sa vzťahy medzi rodičmi veľmi zhoršili. Otec sa aktuálne nachádza vo výkone trestu odňatia slobody, z ktorého dôvodu sa nestretáva s deťmi a preto nemôže zabezpečiť stretnutie maloletých detí so starými rodičmi počas jeho styku. Maloleté deti majú so starou matkou pekný vzťah, majú sa radi, preto je potrebné, aby si udržiavali pravidelný kontakt so starou matkou, aby sa neodcudzili, aby sa ich doposiaľ vytvorené vzťahy neprerušili. Stretávanie so starou matkou umožní maloletým deťom stretávať sa aj so svojimi bratrancami, obohatí maloleté deti po citovej stránke, zážitkovej, záujmovej a rodinnej a deti tak budú tak identifikované aj v rodine otca.

16. Súd so súhlasom starej matky, matky a procesnej opatrovníčky maloletých detí upravil stretávanie starej matky s deťmi tak, že stará matka je oprávnená stretávať sa s maloletým I. a maloletým Z. každý druhý nepárny týždeň v mesiaci v nedeľu od 14:00 hod. do 16.00 hod. za prítomnosti matky. Prítomnosť matky pri stretávaní starej matky s maloletými deťmi je jej právom, nie povinnosťou, preto ak matka uváži, že jej prítomnosť pri stretávaní už nie je potrebná, môže toto oprávnenie prestať využívať bez potreby meniť toto rozhodnutie.

17. Podľa § 52 CMP žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

18. O náhrade trov konania súd rozhodol v zmysle § 52 CMP tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, keď v konaniach podľa CMP je náhrada trov konania v zásade vylúčená a neuplatňuje sa princíp úspechu ani zavinenia, pričom súd možnosť priznať náhradu trov konania v zmysle § 53 a nasl. CMP nezistil.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu nie sú matka, starí rodičia a procesný opatrovník oprávnení podať odvolanie, nakoľko sa po vyhlásení a odôvodnení tohto rozsudku práva podať odvolanie výslovne vzdali do zápisnice na súde.

Proti tomuto uzneseniu je otec oprávnený podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia na Okresný súd Trnava.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania, a síce ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis, spisová značka konania (§ 127 ods. 1 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP).